

民间资本如何投资金融业

我市相关部门指点迷津

本报讯 (记者魏新伟 通讯员张世佳) 6月1日是邮储银行信用卡8周岁生日,为了庆祝这个快乐的日子,邮储银行在全国范围内联合众多商家推出6重优惠。

民间资本如何投资村镇银行

民间资本进入金融业,不仅能让民间资本发挥活力,而且能提高金融体系的效率,更好地促进实体经济发展。近年来,民间资本进入银行业热情高涨。据不完全统计,今年前4个月有59家民营银行在工商总局核准并闯关审批。这是继2014年3月银监会宣布第一批5家民营银行试点放行之后,再次对民间资本放行银行业。

对于民间资本进入银行业,去年3月李克强总理说,围绕服务实体经济推进金融改革,推动具备条件的民间资本依法发起设立中小型银行等金融机构,成熟一家,批准一家,不设限额。

民间资本除了参股银行外,还可以发起设立民营银行,比如中小型银行的代表——村镇银行。村镇银行是指经银监会依据有关法律批准,由境内非金融机构、境内非金融机构企业法人、境内自然人出资,在农村地区设立的主要为当地农民、农业和农村经济发展提供金融服务的银行业金融机构。村镇银行的重要特点是机构设在县域,发展优势在乡镇。

平顶山银监分局副局长周立豪介绍,目前,我市已设有郑县广天村镇银行、宝丰豫丰村镇银行、汝州玉川村镇银行等三家村镇银行。根据银监会的政策,原则上在单一县(市)等行政区划内只设立1家村

镇银行,优先支持申请人在银行业金融机构网点空白乡镇、国定贫困县、省定贫困县以及农业大县发起设立村镇银行。目前,我市正努力实现村镇银行全覆盖,舞钢、鲁山、叶县未来都要设立村镇银行。

对于注册资本的要求是,在县(市)设立的村镇银行,注册资本不得低于300万元人民币;在乡(镇)设立的村镇银行,注册资本不得低于100万元人民币。

按照银监会的政策,村镇银行主发起人须是银行业金融机构,其持股比例不得低于村镇银行股本总额的15%,单个自然人、非金融机构和非银行金融机构及其关联方投资入股比例不得超过村镇银行股本总额的10%,职工自然人合计投资入股比例不得超过村镇银行股本总额的20%。

发起设立村镇银行的申报程序,因发起行归属地不同分为以下两类:

河南省内发起行发起设立村镇银行的申报程序。省内符合条件并有意向设立村镇银行的银行业机构,向属地监管部门报告,属地监管部门审查同意后,上报河南银监局,河南银监局审核后上报银监会。银监会审核同意后,方可按照发起设立村镇银行有关规定,向拟设地监管部门报送筹建申请。

河南省外发起行发起设立村镇银行的申报程序。省外银行业机构有在河南省发起设立村镇银行意向的,应就设立地点和数量先向河南银监局报告,河南银监局初步同意设立地点和数量后,发起行报告其所在省份的监管部门,属地银监局审核同意后上报银监会。待银监会审核同意并通知河南银监局后,方可按照发起设立村镇银行有关规定,向拟设地监管部门报送筹建申请。

民间资本如何投资保险业

保险行业早在2003年就对民间资本

开放。民间资本进入保险业一直热情不减,今年以来就有27家上市公司拟发起设立14家保险公司。保监会也在审批,适时放行,今年前3个月就有3家保险公司和一家保险资管公司获批筹建。此外,监管层对互联网保险大力支持,今年银之杰等7家公司申请的互联网保险——易安保险获准开业,这是对第4家互联网保险公司放行。

市保险行业协会秘书长钱长聚介绍,保监会对民间资本投资保险领域的态度十分积极。2012年6月15日印发的《中国保监会关于鼓励和支持民间投资健康发展的实施意见》中明确提出:(一)支持民间资本投资保险公司。积极支持符合条件的民营资本,通过发起设立、受让股权、认购新股等多种方式投资保险公司。对于符合条件的民营股东,单一持股比例可以适当放宽至20%以上。引导民间资本投资养老、健康、责任、汽车、农业和信用等专业保险公司。引导民间资本积极参与相互保险组织、自保公司等试点。(二)鼓励民间资本投资保险中介机构。支持民间资本投资设立保险代理、经纪、公估机构,不断完善保险中介市场格局。支持具备条件的民间资本投资设立大型保险代理公司。积极推动具有主营业务优势的民营企业设立和发展专属保险代理机构和保险销售公司。

《保险法》要求,设立保险公司,其注册资本的最低限额为人民币两亿元;设立保险分公司应当经保监会批准。

民间资本如何投资小额贷款公司

截至2016年5月底,我市已开业小额贷款公司22家,注册资本金共13.8亿元,其中民间资本为13.5亿元,占总注册资本金的97.8%。

市政府金融办主任刘延文介绍,《河南省人民政府金融工作办公室关于进一步做好小额贷款公司设立工作的通知》(豫政金[2015]148号)第一条明确提出,鼓励和支持有实力的企业、社会资金和外资企业设立规模较大的小额贷款公司。实践中,民间资金进入小额贷款行业的途径有两种:一是依照相关规定投资人股设立新公司;二是通过股权转让的形式,购买现有小额贷款公司股东股权。

设立小额贷款公司的程序是,申请人应向所在地县(市、区)政府提出申请,审核合格后报省辖市政府审查,经省辖市政府审查同意后报省监管部门核准。具体申报条件要求详见《河南省小额贷款公司试点管理暂行办法》(豫工信[2012]525号)和《河南省人民政府金融工作办公室关于进一步做好小额贷款公司设立工作的通知》,也可咨询市金融办和各县(市、区)金融办。注册资本方面,设立在区、县(市)、省辖贫困县、国家级贫困县分别要求不得低于3亿元、2亿元、1.5亿元、1亿元。

那么,如何通过股权转让取得小额贷款公司呢?小额贷款公司的股权可依法转让,但小额贷款公司第一大股东(发起人)持有的股权自公司成立之日起3年内不得转让,确因实际情况第一大股东(发起人)持有的股份不满3年需股权转让的,由属地政府或省级主管部门出具风险防范与处置责任报告,经各级监管部门按程序进行报批;其他出资人持有的股权自公司成立之日起两年内不得转让,确需股权转让的,由属地政府或省级主管部门同意,经各级监管部门按程序报批。具体要求见豫工信[2012]525号文和豫政金[2016]135号文,也可咨询市金融办和各县(市、区)金融办。

邮储银行信用卡八周岁啦

六重优惠回馈客户

本报讯 (记者魏新伟 通讯员张世佳) 6月1日是邮储银行信用卡8周岁生日,为了庆祝这个快乐的日子,邮储银行在全国范围内联合众多商家推出6重优惠。

优惠一:邮储银联信用卡(卡号62开头,下同),家乐福购物满100减50,5月28日-6月2日已开展活动。

优惠二:邮储银联信用卡,沃尔玛最高立减100。5月26日至12月31日每周六、周日,邮储银联信用卡持卡人至沃尔玛(含好多)超市单笔刷卡消费满188元,随机立减20元或50元;山姆会员店单笔刷卡消费满588元,随机立减60元或100元。

优惠三:在京东、1号店、12306用银联在线支付消费188元减88元。6月2日上午10点起,邮储银联信用卡持卡人通过“银联在线支付”卡号支付或登录支付,可享单笔订单交易满188元(含)减88元,全国限量488份。此外,5月30日至7月24日,使用邮储银联信用卡通过银联在线支付网购,工作日开心“减”,单笔订单满88元立减8元;双休日欢乐“送”,单笔订单满288元可获赠188元邮储信用卡商

城优惠券。优惠四:与林志颖漫步欧洲,邮储信用卡立减4000。5月19日至2017年1月15日,邮储银联信用卡持卡人参加途牛旅游网法意瑞邮储银联信用卡尊享团,全额或分期支付每人最高立减4000元。林志颖带队游玩法意瑞,与明星互动,盛惠价17999元,还有明星同款14999元起,爆款团6898元起。

优惠五:信用卡商城大波活动来袭,美食阅读邮品流量包速兑。6月1日至6月30日期间,邮储信用卡持卡人每天可登录商城使用88积分抽取价值88元的新农哥农场美食大礼包,每天88个;6月1日至20日,信用卡商城亚马逊Kindle Oasis首发,Kindle全线产品立减50元至200元,数量不限。6月起,邮政网厅正式入驻信用卡商城销售邮品;持卡人也可在商城使用积分兑换中国移动、联通、电信手机号流量包。

优惠六:悦享电子账单,送流量包。6月1日至8月27日关注“邮储银行信用卡”公众微信号绑定信用卡,且通过该渠道成功修改为电子邮储账单的客户,即有机会获得手机流量包。

农行厦航白鹭联名信用卡发布

本报讯 (记者魏新伟 通讯员边钢) 日前,中国农业银行携手厦航发布农行厦航白鹭联名信用卡,极大地满足航空商旅人士境内外刷卡消费和商旅出行需求。

商旅服务方面,除享受厦航白鹭会员权益外,该产品享受高额航空意外险,金卡最高200万,白金卡最高1000万;消费积分可自动兑换厦航奖励积分,兑换比例为金卡15:1,白金卡12:1;白金卡可享受机场贵宾厅服务、农行网点贵宾服务、1元接送机和1元机场停车服务、80余家星级酒店“住二送一”等增值服务。

境外消费方面,同步发行VISA品牌EMV卡,提供任意币种消费、零货币转换费、境外消费双倍

积分、知名商户返现等增值服务。产品加载符合国际EMV标准的芯片,可为持卡人提供更加安全的海外用卡服务。2016年12月31日前,该卡境外消费、海淘笔笔返现;外币分期享3期、6期零手续费;EMV白金卡还可享受携程网免费签证服务。

推广活动方面,新客户成功申请厦航联名卡,满足一定刷卡条件,即可获赠农行奖励积分和机票优惠券;申请VISA品牌EMV卡除享有有效期内免年费待遇外,还可获赠限量版飞机模型。

此前,农行还新推出了ETC信用卡、房贷客户专属信用卡、全球支付芯片卡奥运纪念版等,形成了面向车主、商旅人士、女性、年轻和高端客户的几大明星产品。

工行获评亚洲最佳国际现金管理银行

现金管理客户数超130万户

本报讯 据《金融时报》报道,近日,在《亚洲银行家》杂志年度银行奖项评选活动中,中国工商银行凭借在现金管理服务领域的优异表现,获评2016年度亚洲最佳国际现金管理银行和中国最佳现金管理银行。

据介绍,目前工行的现金管理客户数已超过130万户,全球现金管理客户数超过5000户,居国内同业首位。依托丰富的对公产品线 and 专业化服务团队,该行根据企业资金管理不同环节的需求,打造现金管理综合解决方案,较好地满足了跨国企业在全球账户信息管控、收付款管理、流动性管理、投资理财、贸易融资和风控管控等方面的需求。

在业务创新方面,工行先后推出了本外币跨境双向资金池、多币种账户等产品,以及全球统一服务、跨境电商等领先的业务解决方案。在全球设立了亚太、非洲、欧洲、北美、拉美和孟加拉6个现金管理中心,形成“总部—现金管理中心—境外机构”三级服务体系,并在所有境外机构开办全球现金管理业务。下一步,工行将围绕做大做强全球客户市场,持续创新,提升跨境业务、跨区域的综合服务能力,打造国际领先的全球现金管理银行。(王水记)

“个人征信数据 T+1 项目 6月1日上线”是假消息

本报讯 (记者魏新伟) 前段时间,微信朋友圈、群聊中频现“人民银行个人征信数据 T+1 项目将于2016年6月1日正式上线”的消息。5月31日,中国人民银行征信中心官方微信公号“征信小助手”发文称,该消息为假消息。

流传甚广的这则消息称:“人民银行个人征信数据 T+1 项目将于2016年6月1日正式上线。逾期一天,哪怕是一分钱,都要被人行征信列入黑名单。贷款信息隔日即上征信,银行原有3天宽限期也将统一取消。”因此,消息中特别提醒:“征信信用不良人员,不管是房贷车贷出国签证,还是飞机高铁五星级酒店,高消费与你绝缘,想出门就坐绿皮车吧,情节严重者影响你的一生!”

然而,这是一则假消息。据了解,早在2015年,类似信息就已流传,当时的消息称“个人征信数据 T+1 项目 2015年6月1日正式上线”。对此,当时中国人民银行官方微博还发过辟谣微博。

“征信小助手”辟谣称,个人征信数据“T+1”项目是个人征信系统的一种信贷信息采集方式,支持商业银行在信贷业务发生变化之日起(即T日)次日(T+1日)报送数据,早在2011年4月15日就已上线,个人征信系统中约82%的数据次日更新。“黑名单”的说法也属错误。征信报告中记载的有按时还款记录,也有逾期信息,不是“黑名单”,

是客观记录。不良记录能“影响一生”?不能。根据《征信业管理条例》,个人不良信息的保存期限,自不良行为或事件终止之日起为5年。

“宽限期也将统一取消”?也是假的。所谓宽限期,是指信用卡还款日未还款,有的银行规定可以晚几天还,不算逾期。有的银行没有这项服务。有宽限期服务的银行,宽限期的天数也不同,有的3天,有的5天;方式也不同,有的是自动延期,有的要先电话申请。因此,信用卡持卡人要致电银行了解,自己所持信用卡是否享受这项服务。慎重起见,还是要以还款日为准,最好提前足额还款,以免逾期。

此外,信用不良的人真的不能坐飞机、高铁,不能住五星级酒店吗?答案是否定的。如果上了人民法院系统的失信人被执行人黑名单,当事人则不能高消费。仅仅是征信报告中有不良记录,是不会产生此后果的。征信报告中有不良记录,将影响银行对当事人的信贷、信用卡申请。

需要提醒的是,如果想了解个人征信情况,可以登录中国人民银行征信中心网站自助查询,也可以持本人身份证到中国人民银行平顶山市中心支行查询,柜面查询或使用自助查询机查询均可。每年查询两次征信报告免费,第三次及以后每次查询收费10元。

“爱心盒子”送给留守儿童

5月29日,平顶山市金蚂蚁贵金属销售有限公司工作人员为鲁山县熊背乡留守儿童家园的孩子发放“爱心盒子”。当日,该公司员工与市志愿者协会工作人员一道,把20个“爱心盒子”送到了鲁山县熊背乡留守儿童家园。盒子里有笔、本、文具盒、书包、雨衣、胶鞋等学习及生活用品。爱心人士还驱车赶到熊背乡葛庄村和茶庵村,分别为二年级学生李宏鑫、三年级学生张满鑫家送去了米、面、油等生活必需品。

本报记者 魏新伟 摄



叶县农信联社慰问学生

5月26日,叶县农村信用合作联社组织员工为叶县叶县镇思城小学的学生发放书包。当日,叶县农村信用合作联社员工带着各类学习用品来到叶县叶县镇思城小学,为孩子们送去了书包、练习册等配套文具,受到村民及学校师生称赞。

王宏阳 摄



平顶山银行开展六一慰问活动

5月27日,由平顶山银行党员志愿者服务队、党群工作部、宝丰支行党员志愿者服务队组成的慰问小组为宝丰县大营镇小李庄村小学的孩子发放学习及体育用品。当日,慰问小组开展“放飞希望 快乐成长”六一儿童节慰问活动,为同学们送去了价值4000多元的文体用品。

任宏伟 摄



建行员工看望鲁山留守儿童

5月27日,建行平顶山分行员工和鲁山县熊背乡留守儿童家园孩子们合影留念。当日,建行平顶山分行员工来到鲁山县熊背乡留守儿童家园,为孩子们送去了篮球、羽毛球、乒乓球、跳绳等体育用品,提前与孩子欢度节日。随后,该行还对几名贫困学生家庭进行了慰问,送去米、面、油等生活用品及慰问金。

2013年以来,该行每年都会开展帮扶留守儿童活动,用实际行动诠释“大爱无疆”的企业文化。

黎磊磊 摄



舞钢农商银行举办六一亲子活动

5月28日,舞钢农商银行员工和孩子们在亲子活动后合影留念。当日,舞钢农商银行工会、团委联合举办“快乐六一 欢乐童年”亲子活动,20多个家庭共50多人参加,家长和孩子们通过跳绳、投篮等游戏,欢乐过六一。

胡力元 摄

